

До ювілею Валентини Миколаївни Волкославської



Завідувач відділу науково-аналітичної роботи в дерматовенерології ДУ «Інститут дерматології та венерології НАМН України», доктор медичних наук, старший науковий співробітник Валентина Миколаївна Волкославська 6 лютого 2021 р. відзначає свій ювілей. Валентина Миколаївна – відомий у країні фахівець не лише в галузі науково-аналітичної роботи, але й в дерматовенерології, проводить лікувально-консультативну, профілактичну і реабілітаційну роботу серед дорослих і дітей, хворих на поширені дерматози.

Народилася Валентина Миколаївна в 1941 р. в Польщі, в селі Долгобичеві Грубешівського повіту Люблінського воєводства в сім'ї православного священника. У 1945 р. сім'я, як і сотні тисяч українських жителів Польщі, була перевезена в Україну. Перші три класи середньої школи Валентина Миколаївна навчалась у селі Глибоке Чернівецької області, десятирічку закінчила із золотою медаллю в м. Дніпропетровськ (Дніпро).

З 1957 по 1963 р. навчалась у Дніпропетровському державному медичному інституті на лікувальному факультеті. З 1963 по 1965 р. працювала в Криворізькому міському шкірно-венерологічному диспансері спочатку лікарем, а потім завідувала відділенням. З 1965 по 1969 р. навчалась в аспірантурі в Харківському науково-дослідному інституті дерматології та венерології. У 1972 р. їй присвоєно вчений ступінь кандидата медичних наук за дисертаційну роботу «До клініки й патогенезу геморагічних васкулітів», керівниками якої були професори А.І. Брінд і А.П. Базика.

З 1976 по 1980 р. В.М. Волкославська працювала головним лікарем у щойно відкритому 15 КВД (зараз КНП «Міський шкірно-венерологічний диспансер № 2» Харківської міської ради), за реконструкцію якого отримала подяку від міської адміністрації Харкова. У 1980 р. була прийнята за конкурсом на посаду завідувача науково-організаційного відділу Харківського науково-дослідного інституту дерматології та венерології, яку обіймала по 1989 р. У цей період багато разів виїздила в шкірно-венерологічні диспансери України, як у складі бригад наукових працівників Інституту, так і в складі бригад за завданнями Міністерства охорони здоров'я та Академії медичних наук України.

З 1989 по 1999 р. обіймала посаду старшого наукового співробітника відділення дерматології. Після захисту в 1999 р. дисертації на здобуття наукового ступеня доктора медичних наук на тему «Фактори захворюваності та критерії оцінки діяльності дерматовенерологічних установ (вплив шкідливих факторів, математичне моделювання, визначення економічних витрат)» (науковий консультант професор І.І. Мавров) і дотепер працює завідувачем відділу науково-аналітичної роботи в дерматовенерології в ДУ «Інститут дерматології та венерології НАМНУ».

Протягом різних років Валентина Миколаївна була керівником або відповідальним виконавцем багатьох науково-дослідних робіт Інституту, які були присвячені актуальним проблемам дерматовенерології

(вивчення захворюваності населення після аварії на Чорнобильській АЕС і через 10 років після аварії; захворюваності в підлітків у регіонах України).

Особливе місце в її дослідженнях займали роботи, присвячені епідеміологічним особливостям венеричних хвороб у регіонах, про вплив війн і соціальних змін у країні на поширеність сифілісу, гонореї, хламідійної інфекції, трихомонозу і захворюваність на них. Роботи виконувались сумісно з обласними шкірно-венерологічними закладами і кафедрами медичних університетів України.

Не останнє значення у своїх дослідженнях В.М. Волкославська приділяла історії дерматовенерології, постійно вивчала історичні документи в архівах різних областей України, висвітлювала роль і значення вчених України. Останніми роками в її роботах перше місце займає вивчення захворюваності на сифіліс у вагітних жінок і питання профілактики вродженого сифілісу в регіонах України.

В.М. Волкославська – автор 250 наукових робіт. Як досвідчений висококваліфікований лікар і організатор дерматовенерологічної служби, постійно консультує хворих на поширені дерматози в консультативній поліклініці Інституту і в районах Харківської області, щорічно удосконалює свої знання і впроваджує наукові пропозиції Інституту в практику охорони здоров'я. Має дві вищі кваліфікаційні категорії з дерматовенерології й організації охорони здоров'я. Є членом експертної групи МОЗ України і НАМН України з розробки клінічних настанов і протоколів, членом спеціалізованої вченої ради Д64.603.01 при ДУ «Інститут дерматології та венерології НАМНУ» із захисту докторських і кандидатських дисертацій за спеціальністю 14.01.20 – шкірні і венеричні хвороби, членом редакційної колегії фахового журналу «Дерматологія та венерологія», активним членом УАЛДВК.

Особливу увагу В.М. Волкославська приділяє підготовці молодих учених. Під її керівництвом захищено три дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата медичних наук.

Окрім наукової роботи Валентина Миколаївна ще зі студентських років і понині любить складати вірші про родинний дім, природу, друзів переважно романтичного напрямку. Напередодні ювілею у 2020 р. вийшла перша і, сподіватимемося, не остання збірка її віршів. Валентина Миколаївна любить живопис, часто відвідує художні виставки. Вона любить мати і бабуся.

Відзначаючи 80-річчя життєвого шляху В.М. Волкославської, слід зауважити, що коло її наукових інтересів і творчої активності не зменшується. Тому від усього колективу ДУ «Інститут дерматології та венерології НАМН України» і редакційної колегії журналу «Дерматологія та венерологія» бажаємо ювіляру міцного здоров'я, довголіття, щастя і подальших творчих успіхів.

Колектив ДУ «Інститут дерматології та венерології НАМН України»